

只用6局,成功晋级中网男单决赛

在福地,纳达尔重夺世界第一

本报记者 许恺玲
10月5日发自北京

10月5日,中网男单迎来半决赛,纳达尔对阵伯蒂奇的比赛格外引人关注,因为这场胜负将决定纳达尔能否重返世界第一。让人意想不到的,比赛仅仅打了6局,因为伯蒂奇的伤退,纳达尔

顺利晋级决赛,西班牙人也将在下周的ATP排名中取代小德,重新登顶世界第一。

去年因膝伤爆发而远离赛场七个月,纳达尔直到本赛季在智利的ATP250低级别红土巡回赛上才重返赛场。在决赛上不敌名不见经传的泽巴洛斯,西班牙人的复出之旅并没

有一个闪亮的开始,却在渐入佳境下迸发出更耀眼的火花。在中网半决赛逼退伯蒂奇后,纳达尔再一次闯进了决赛。这是他本赛季所打进的第13个决赛,此前除了在智利和蒙特卡洛失手,其他赛事全部拿下了冠军。如果纳达尔最终能在中网时隔八年再一次揽下奖杯,

那么他就将追平个人2005赛季席卷11冠的纪录。但更为让人惊叹的是,纳达尔本赛季参加了14项赛事,仅有温网首轮出局,其余全部至少打进决赛。

纳达尔此前一共在世界第一的位置上坐满了102周。2008年8月18日他正是在北京奥运会上超越费德勒,首次登上球

王宝座,并在这个位置上呆了46周。2010年6月7日纳达尔从费德勒手中抢回世界第一,又坐稳了56周。2011年7月4日纳达尔将世界第一拱手让给德约科维奇。时隔两年多,又是在北京,纳达尔重新回到世界第一的位置,所以说北京堪称“纳豆”的福地。



纳达尔在比赛中击球。 本版照片均为新华社发

没有了娜姐 上座率跳水了

本报记者 许恺玲
10月5日发自北京

在今年中网比赛中,遇到李娜的比赛日,门票就不愁销量。李娜的比赛也是一场比一场坐得满。但是4日下午李娜被淘汰出局,就算5日有纳达尔、小德、小威亮相,上座率还是遭遇滑铁卢。

5日,赛场外的黄牛口头禅都变了,从“要李娜门票吗”变成了“半决赛门票打折啦。”当天下午扬科维奇对阵科维托娃的比赛,时间和前一天李娜的比赛时间相同,但是看台上的观众少了一半,就连媒体看台都是寥寥几人。而之前纳达尔的比赛和之后小威的比赛,上座率也没有高出多少。就连晚场的黄金时段,在中国人气很旺的小德也没有挽回多少上座率。

上海大师赛抽签 小德费德勒相遇

本报记者 许恺玲

10月5日,2013年ATP上海大师赛公布男单签表,德约科维奇和瑞士天王费德勒分在同一半区,有望在八强战提前厮杀,坐镇下半区的纳达尔签位较为理想,晋级之路的实力相对一般。三位中国选手中,张择、公茂鑫都遭遇劲敌,吴迪将死磕德国选手梅耶尔。

刚刚在中网丢掉世界第一头衔的小德还将以头号种子身份出战上海大师赛,作为赛会卫冕冠军的他首轮轮空,如果顺利进入八强

则很有可能遭遇到瑞士天王费德勒,当然瑞士天王还需要先后通过休伊特和加斯奎特等人的考验。

而重回世界第一的纳达尔在今年上海的签运不错,进入四强之前都没有什么实力强劲的对手。在上海,纳达尔一直未能问鼎,不知道这一次西班牙人能否携重新登顶之势在上海创出好成绩。

今年的大师赛有三位中国本土选手参赛,吴迪持外卡参加正赛被分在了上半区,首轮比赛的对手将是实力不俗的德国选手梅耶尔。而另外两位凭借正赛外卡参赛的选手被分在了下半区,公茂鑫在首轮将遭遇硬地实力不俗的德国猛将科赫尔斯奇雷伯,张择首轮比赛将遭遇拥有不俗硬地实力。在本周中网曾抢下德约科维奇一盘的西班牙帅哥沃达斯科。

世界第一只不过是个数字

“纳豆”更看重身体健康

本报记者 许恺玲
10月5日发自北京

“重新回到世界第一的感觉怎么样?”“怎么庆祝重新夺回世界第一?”“为了这一天做了哪些准备?”在纳达尔的赛后新闻发布会上,记者提的10个问题有9个都是和“世界第一”有关。但赛后纳达尔表现得显然没有媒体激动,他甚至开玩笑说,因为对手伤退而重回世界第一有些“不爽”。“以这样的方式重返世界第一有些伤心,当然在大半年没有打比赛的情况

下还能做到这一点非常开心。但这只是个数字,我只是开心一下而已。”对于重新回到世界第一,纳达尔说得轻描淡写。

在纳达尔看来,健康的身体比世界第一的宝座更有吸引力。当记者问纳达尔是否下赛季会减少比赛,保证身体健康时,纳达尔说他目前并没有这样的计划。“我曾经有一段时间因为伤病没办法打比赛,那不是我的决定,而是因为受伤,所以之后我需要更加努力训练,来弥补因伤退赛造成的损失。下个赛季,我会尽可能打更多比赛。”

八个月抹平7500分差距

纳达尔堪称“效率王”

本报记者 许恺玲
10月5日发自北京

在今年2月纳达尔复出的时候,他的ATP积分仅仅为5400分,甚至落后于同胞费雷尔只排名第五位,距离榜首的德约科维奇有高达7500分的差距,这个时候没有多少人会相信纳达尔能够在本赛季重返世界第一的宝座。

但纳达尔从复出之后就开始了自己疯狂的抢分步伐,在将近八个月时间中,他成功拿下了法网和美网两个大满贯桂冠,此外还先后拿下了印第安维尔斯大师赛、马德里大师赛、罗马大师赛、罗

杰斯杯和辛辛那提大师赛五个冠军,在蒙特卡洛大师赛也进入了决赛。此外还有巴塞罗那赛、圣保罗赛以及墨西哥红土赛的冠军入账。本次中网也已经顺利杀进了决赛,距离冠军只有一步之遥。

让人感到更加不可思议的是,职业生涯一直给人以“红土专家”印象的纳达尔,在复出之后居然在硬地赛场上保持不败,至今为止的连胜纪录已经达到了惊人的26场。纳达尔的表现只能用疯狂来形容。



德约科维奇将与纳达尔争夺中网男单冠军。